

学校简介

汝州市卫生职业中等专业学校(原平顶山市中医药学校)现有教职工122人,专任教师72名,高级职称25人,中级职称21人,双师型教师22人。通过调整招生专业、开展订单式培养和联合办学等,办学规模进一步扩大,学校呈现出良好的持续稳定发展态势,近年来毕业生就业率一直保持在91%以上。建校以来共为本地区及周边区域培养实用人才5万余人,使2000余名农村无学历卫生人员取得了中专学历,为我市基层卫生院及农村卫生室培训医务人员1500余人,为人民群众生命健康、社会安定、经济发展作出了积极贡献。

1

清晨的汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校),鸟鸣阵阵,保洁员忙着给树木浇水,上课的学生三三两两地从孟洗像下走过,边走边讨论着一会儿要上的课程。不一会儿上课铃响了,干净整洁的教学楼中瞬间安静了下来,传出了老师们铿锵有力的声音:“护理学是一门学科,以后大家都要走出学校,走进社会,治病救人,所以掌握好技术十分关键……”

汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校),前身是始建于1974年的临汝县卫校,2006年经平顶山市教育局批准,省教育厅审核备案为普通中等专业学校,更名为平顶山市中医药学校;2007年4月被省卫生厅批准为河南省农村卫生人员培训中心基层教学基地。经过40余年的发展,如今已发展成为占地130多亩,开办护理、助产、药剂、营养与健康4个普通专业的职业学校。学校经省教育厅批准设立有河南中医药大学、河南科技大学、南阳理工学院、洛阳理工学院的成教函授站,涵盖临床医学、护理学、中西医结合、检验学等本、专科专业的医学职业教育学校,吸引了漯河、周口、鲁山等周边县市的学子前来求学。

作为第一批搬入科教园区的学校,汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校)始终把学生工作放在第一位。本着为学生负责的原则,学校专门成立了安全工作领导小组,按照“一杜绝、一减少”(杜绝重大校园安全责任事故,减少一般校园安全事故)的总体目标,排查安全隐患,健全学校人员及车辆出入登记、校园内巡逻记录、安全工作检查制度及信访接待和纠纷调解记录、法制宣传教育记录、突发事件应急预案、安全工作会议记录等台账。制定了“四级值班制度”,设置了值班记录本,要求值班人员在上岗期间必须坚守岗位,保证学生安全,收到了良好的效果。

10月24日,一年级一班学生孙帅博夜晚突发疾病,得到消息的值班人员立即将情况向校领导值班成员吴俊杰汇报,校领导武海军和王武杰也在第一时间得到消息,迅速处置,大家齐心协力帮助孙帅博,才使他在最短的时间内被送往郑州得到救治。



护理技能竞赛获奖学生



护理知识竞赛



学生组成志愿者服务队开展义诊活动



世界会理学鼻祖—孟洗 关莉燕 摄

狠抓管理 突出特色

办好卫生职业教育

——汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校)办学纪实

文/融媒体中心记者 刘培培 关莉燕

2

学校管理严格了,学生的安全得到了保证,与此同时,学校的教学质量也逐年攀升。汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校)为了提高教学质量和市人民医院、市中医院等5所公立医院合作,组成了名医讲师团,定期给学校的学生义务讲课,让学生零距离和名医接触,丰富自己所学到的知识。同时学校还增添了心肺复苏模拟人、静脉注射手臂、心电监护仪等实验设备,安排专人管理护理、智能仿真电子体格检查、ICU模拟、生理病理、临床示教室、针灸推拿示教室、解剖、妇幼、中药标本室、解剖标本室等10个实验室,将理论教学和实验见习有机结合起来,提高学生的动手能力。不仅如此,为了激发教职工的干劲,更好地提升教学质量,学校建立了青年教师听、评课制度;组织教师参加优质课评选活动,到实习医院等用人单位学习调研;校长武海军也带头给学生们上课,广大师生都受益匪浅。截至目前,学校每个专业均有1-2名高、中级职称教师为专业带头人。教师在国家、省级刊物上公开发表论文300多篇。

管理严格了,教学质量提高了,学校的争学比优风气也在悄悄形成。晚上10点半的学生公寓楼道里,有不少学生借着灯光继续看书,直到巡查的老师将其撵回宿舍睡觉。来自鲁山的一名女同学每天都要在楼道中看书到深夜,她告诉老师:“以前没好好学习,现在学的医学知识我很喜欢,我要努力学习,也要考到对口的医学院校中去,争取以后做一名好医生。”

好的学风、好的教学质量,随之而来的就是对口升学率的提高。近年来,汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校)的对口升学率达到了90%多,对口高招上线率更是连续18年在全省名列前茅。郭鹏波、王利杰、李娟娟、李帅杰等数十名学生通过对口升学考入河南中医学院、浙江中医药大学、苏州大学、福建中医药大学、大连医科大学等高等医学院校,实现自己的医学梦想。学校在鼓励学生参加对口升学的时候,也为他们积极寻找就业门路,组织开展就业指导专题讲座,与省内外多家医院、医药企业建立良好关系,利用互联网发布毕业生信息,通过安置就

业、对口升学等途径,安置毕业生到郑州大学第一附属医院、河南省人民医院、汝州市第一人民医院、汝州市人民医院等医院就业,使应届毕业生就业率达到100%。

学校的高质量管理和高升学率也为学校赢得了好口碑,2017年汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校)完成中专招生1678人,成人中专招生2138人,这些学生不仅有本地人,还有漯河、周口、鲁山等地学生,不少学生甚至还是在外地职业学校上学中途转入的。

现在的汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校)也在积极谋划未来的发展,学校创建健康学院工作有了新进展,同时营养与保健、药剂、护理等相关专业进一步充实与加强,学校还做好了设置报批老年服务与管理专业的理论与基础准备,成教招生上也与华中科技大学达成联办研究生班的办学协议。不断发展中的汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校),正在一步步地走出属于自己的美好明天!

本版图片除署名外均由汝州市卫生职业中等专业学校(平顶山市中医药学校)提供



护理实验室



实训教学



新生军训风采



多媒体教室



学生走在校园中 关莉燕 摄